

淮北日报

Huaibei Daily

2025年3月6日 星期四
农历乙巳年二月初七
总第12242期 今日8版

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

议江苏代表团审议并发表重要讲话。

出席全国两会的代表委员和各地干部群众深入学习领会总书记重要讲话精神,表示要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,经济

大省勇挑大梁,其他省份各展所长,锐意进取、担当作为,扎实推动高质量发展,确保“十四五”规划目标任务顺利完成,为“十五五”良好开局打牢基础。

▶▶下转第4版

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

十四届全国人大三次会议在京开幕 习近平王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 李强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于代表法修正草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。

■ 摄影 新华社记者 李学仁

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会,履行宪法和法律赋予的神圣职责。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽与会场穹顶上的五角星灯交相辉映。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

十四届全国人大三次会议应出席代表2929人。5日上午的会议,出席2880人,缺席49人,出席人数符合法定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

徐光耀、张俊杰、李肖娜、缪汉根、柯军等6位代表分别就加快绿色低碳转型发展、打造产业科技创新中心、推动转化医学建设、建设和美社区、推动传统产业发展、保护传承传统戏曲等发言。

在听取大家发言后,习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告,对江苏工作予以肯定,希望江苏落实好挑大梁的责任,努力取得新的更大成绩。

习近平指出,科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径。抓科技创新,要着眼建设现代化产业体系,坚持教育、科技、人才一起抓,既多出科技成果,又把科技成果转化为企业实实在在的生产力。抓产业创新,要守住实体经济这个根基,坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重。抓科技创新和产业创新融合,要搭建平台、健全体制机制,强化企业创新主体地位,让创新链和产业链无缝对接。

习近平强调,经济体量大,向前发展就需要更大的推动力。江苏要先行先试、内外兼修,通过深化改革开放不断除障礙、增动能。要完整准确全面贯彻新发展理念,统筹国内国际,抓好城乡融合、区域联动,优化生产力布局,着力推动高质量发展。

江苏代表团审议认真,气氛活跃。赵建军、

根据会议议程,国务院总理李强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2024年工作回顾;二、2025年经济社会发展总体要求和政策取向;三、2025年政府工作任务。

李强在报告中指出,过去一年,我国发展历程很不平凡。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,经济运行总体平稳、稳中有进,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,高质量发

展扎实推进,新质生产力稳步发展,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐,更加坚定了我们在新时代新征程全面建设社会主义现代化国家的决心和信心。

李强在报告中指出,一年来,我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿政府工作各方面全过程,全面贯彻落实党的二十大和二十届二

中、三中全会精神,按照党中央决策部署,主要做了以下工作:一是因时因势加强和创新宏观调控,推动经济回升向好;二是坚定不移全面深化改革扩大开放,增强发展内生动力;三是大力推动创新驱动发展,促进产业结构升级优化;四是统筹城乡区域协调发展,优化经济布局;五是积极发展社会事业,增进民生福祉;六是持续加强生态环境保护,提升绿色低碳发展水平;七是加强政府建设和治理创新,保持社会和谐稳定。

▶▶下转第4版



3月5日上午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李强作政府工作报告。

■ 摄影 新华社记者 刘彬



3月5日上午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。赵乐际主持开幕会。

■ 摄影 新华社记者 黄敬文

习近平在参加江苏代表团审议时强调 经济大省要挑大梁为全国发展大局作贡献



3月5日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议。

■ 摄影 新华社记者 燕雁

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调,圆满实现“十四五”发展目标,经济大省要挑大梁。江苏要把握好挑大梁

的着力点,在推动科技创新和产业创新融合上打头阵,在推进深层次改革和高水平开放上勇争先,在落实国家重大发展战略上走在前,在促进全体人民共同富裕上作示范。

江苏代表团审议认真,气氛活跃。赵建军、

汇聚起破浪前行的信心和力量 ——十四届全国人大三次会议开幕侧记

■ 新华社记者 熊争艳 任军 曹嘉翊

3月5日清晨的北京,朝霞满天,气象万千。

8时20分许,出席十四届全国人大三次会议的全国人大代表陆续抵达天安门广场。清华大学国家金融研究院院长田轩代表走下车,整了整胸前的红色出席证。

“去年党中央围绕扩内需、稳增长出台重大政策,特别是9月果断部署一揽子增量政策,推动经济持续向好,中国经济走出‘前高、中低、后扬’的曲线,成绩来之不易。这更加坚定了我们攻坚克难向前进的信心。”接受完记者采访,田轩代表迈着坚实的步伐走进会场。

近3000名全国人大代表,肩负14亿多人民的重托,齐聚首都北京,出席举世瞩目的盛会。

历史的坐标上,2025年之于中国的意义尤为重大。

今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。看外部,环境更趋复杂严峻,单边主义、保护主义加剧。看国内,经济回升向好基础还不稳固,有效需求不足,新旧动能转换面临压力。如何迎难而上?怎样谋划今年经济社会发展?万众期待,世界瞩目。

面对中外记者的提问,代表们直抒胸臆。

他们带着真知灼见而来——

“我们要发挥科技创新的‘增量器’作用,以引领性、颠覆性创新为新质生产力蓄势赋能。”中国工程院院士、鹏城实验室主任高文代表说,人工智能是培育新质生产力的重要引擎,要抢抓历史性机遇,实现高水平科技自立自强,推动高质量发展。

“要坚持以患者为中心持续改善医疗服务,

加强护理、儿科、病理、老年医学专业队伍建设,优化卫生健康服务体系、解决好群众看病就医方面的急难愁盼问题,让人民群众看病更省心、用药更放心。”重庆医科大学附属儿童医院教授李秋代表说。

他们带着信心和期待而来——

“我上个月参加民营企业座谈会,习近平总书记的重要讲话让我们感受到党中央的关心和支持,信心倍增。我们要心无旁骛,坚守实业,甩开膀子加劲干!”泰豪集团董事会主席黄代放代表说。

“党的二十届三中全会部署的重大改革举措正加快落地。我们正在适应客运市场需求,设计新产品,统筹兼顾满足需求和开车效益,提升运输供给质量,推动铁路市场化改革。”中国铁路南昌局集团有限公司董事长汤立新代表说。

人民大会堂中央大厅北侧,“代表通道”开启。

聚光灯下,6名代表依次走上通道。他们中有企业负责人、医生、敬老院院长,也有村党支部书记、军人。他们以生动的履职故事,讲述新时代新征程的发展进步。

小米集团董事长雷军代表说:“制造业是我国立国之本、强国之基,小米作为中国制造业发展的建设者、受益者,将继续加大研发投入,带头突破更多的关键核心技术,加快培育发展新质生产力。”

浙江长兴县煤山镇新川村党支部书记张天任代表坦言:“一寸富不算富、大家富才算富。近年来,我们村同贵州台江台盘村、安徽凤阳小岗村等多个村开展联建,共同推进乡村全面振兴。”

万人大礼堂内灯光璀璨。主席台帷幕正中,国徽在红旗映衬下更显光彩夺目。

▶▶下转第4版